

今年是中华人民共和国成立75周年，浦东共青团把牢青春航向、激励奋发笃行、注入青春动能，引领广大浦东青年在社会主义现代化建设引领区建设中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量，为中国式现代化挺膺担当，用奋斗书写对祖国最深情的祝福！

青年报记者 冷梅

青春有为，共赴中国式现代化新征程

浦东共青团：以青春之我作答为中国式现代化挺膺担当的“时代之问”



浦东青年讲师团宣讲展示活动。

本版均为受访者供图

区建设。围绕浦东现代化城区“精品城区、现代城镇、美丽乡村”三个圈层建设，团浦东区委聚焦青年发展型城市建设，积极申报第二批全国青年发展型城市试点，建设张江科学城、陆家嘴金融城、高行森兰等3个24小时创新生态单元，新建青年发展型场景75个、青少年创新实践基地和创新实验室30个、保障性租赁住房青年中心5个，打通服务青年的“最后一公里”。深入实施浦东新区青年发展型场景“赋能计划”，遴选154位创新主理人，启动系列培训，共同探索具有“年轻力”的城市发展与运行规律，为青年发展型城市建设注入源源不断的动能。

以“旗舰式”“矩阵式”组合，打响浦东“青年夜校”品牌。8月以来，浦东共青团依托“区域相邻、产业相关、交通相联、青年群体特征相似”的区域化团建联盟，布点成面，在浦东全域形成有品牌、有思想、有市场的8个青年夜校联合体。在青年中心、保障性租赁住房、城市建设者管理者之家、人才公寓等青年集聚场域，联合开设青年夜校63家，秋季班推出课程335门，实现36个街镇全覆盖，招收学员近6000人，报名信息点击量逾1.5万次。

小学生爱心暑托班已开办11年，真正让“群众呼声”成为“幸福掌声”。今年暑假，浦东共青团进一步以高度的责任心和强大的行动力，量质并举地将好事办好、实事办实。在全区共开设120个办班点240班次，比去年翻一倍，占全市办班数量的17.3%，服务小学生近8700人，参与志愿者近2400人。不断筑牢安全底线，丰富活动资源，努力让学生开心、家长放心、社会安心。

青年因城市而聚，城市因青年而兴，浦东各级团组织积极探索深化“团聚爱”青年交友品牌，探求“各美其美”，奔赴“美美与共”。就在今年9月，浦东和杨浦6家基层团组织共同举办“跨越黄浦江我们都一YOUNG”青年交友活动，通过联动协作，打破地域限制、汇聚资源优势、凝聚工作合力，推动更多青年走出“工作圈”、扩大“朋友圈”，推动服务供给链与青年需求链精准匹配。浦兴路街道团工委书记周一鸣表示，“我们两个区基层团（工）委的联动，是一次良好的探索。接下去，还将在各个领域开展相关的协作，为青年提供更多机会、更大舞台、更好服务。”

把牢青春航向

多样态强化青年政治引领

为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，进一步坚定发展信心、在全区经济社会高质量发展中发挥作用，浦东共青团始终注重强化党的创新理论青年化阐释，努力让理论宣讲走“青年路”、说“青年话”、有“青年感”。

顶层设计，青年宣讲成体系。今年7月，浦东新区“双城辉映”青春讲师团正式成立，浦东“金融”及“科创”青年讲师团成员代表，分别从陆家嘴金融城和张江科学城青年的实干精神和奋斗之姿出发，生动刻画了金融中心、科创中心领域青年奋发有为、矢志建功、积极助力上海“五个中心”建设的青年群像。为推动全会精神落地生根，同期开班的浦东青年讲师团金牌讲师训练营于国庆前夕顺利结业，经过10周系统化培训，在集体备课、分组研讨的基础上，形成金融、科创、法治、文化、社会治理五个主题示范课件，为浦东青年讲师团学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神提供有力支撑，实现青年和理论的“双向奔赴”。

青春合伙，产品共创有新意。9月初，团浦东区委联合区委宣传部、区委统战部共同成立“头条·青年(PUDONG)”共创工作室。组织浦东新区新媒体青年人才以党的科学理论可视化传播为主旨，以庆祝中华人民共和国成立75周年为主题，以AI技术驱动创意表达，设计制作系列新媒体产品，以“共鸣”“共情”的青年视角展示浦东引领区发展成就，喜迎祖国华诞，为党的二十届三中全会精神创新阐释形式和沉浸宣传。“头条·青年”共创工作室成员、浦东融媒体中心主持人李承星表示，“在浦东，青年的舞台无比广阔，青年成才的

机会无处不在，感谢这个平台，让我在传统中坚守、创新、蝶变，每一堂课、每一个精品项目，都让我的青春之旅无比充实、无比美丽。”

据悉，国庆期间，浦东共青团还将线上线下同步推出“引领区青年说”系列作品，生动演绎引领区青年投身改革的实践篇章，激励更多青年高擎改革旗帜、凝聚奋进力量。

激励奋发笃行

全方位助力青年人才成长建功

聚焦青年人才全链条，全力实施青春人才先锋行动。为积极响应浦东新区“1+1+N”人才政策体系，加快打造在全球范围内有强大吸引力、创造力、竞争力、影响力的人才发展引领区，团浦东区委深入实施浦东“青年种子计划”“青年英才培养计划”“浦东杰出青年引领行动”，努力构建“发现、实践、培育、举荐”的全链条闭环式人才推荐体系。

今年暑期，2024年“全球名校人才直通车”浦东行系列活动顺利开展。来自清华、北大等19所国内外知名院校的2025年应届毕业生参加为期一个月的“雏鹰实训营”，近200名海内外高校学生参加“浦东体验之旅”，全国128所高校的715名大学生参加“浦东青年种子计划”优秀大学生实践项目，竭尽所能吸引优秀青年学子选择浦东、扎根浦东。“给了我很多实际项目去做，包括飞机生产线视觉模型的训练等，我可以直接处理数据、训练模型、探究部署方法。”帝国理工学院电气工程学院自动化专业博士生高昂说：“很满意，有收获。”

聚焦青春建功有作为，助力全区高质量发展。在先导产业、重点领域和新兴赛

道，深化实施“队、号、手、岗、赛、盟、团”七位一体的职业青年培养体系，引领青年在立足岗位建功中增长本领，在创造一流业绩中增才干。今年4月以来，以“筑梦引领区共绘实景图”为主题的浦东新区岗位建功“百舸”行动正在如火如荼开展，全区220支青年突击队、138支青年文明号、45支青年安全生产示范岗等近500支队伍，正在浦东引领区建设的火热实践中发挥着生力军和突击队作用。他们，用奋斗书写着引领区青年不一样的青春。

注入青春动能

高质量赋能“梦想之城”建设

以全域布点加快推进青年发展型城



19所国内外知名院校的2025年应届毕业生参加“雏鹰实训营”。